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Mai számból :
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Központi Vezetőség zászlajáért folyó versenyben (2. oldal) — Kon- 
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Falusi pártszervezeteink 
a növényápolás sikeréért

A Központi Vezetőség 1953 ok­
tóber 31-i határozata kimondta, 
hogy országunkban a szocializ­
mus további építésének ku’cs- 
kérdése és egész fejlődésünk 
döntő láncszeme: a mezőgazda- 
sági termelés fejlesztése. Ez kell, 
hogy meghatározza falusi párt- 
szervezeteink munkáját. A falun 
többféle pártszervezet dolgozik, 
de valamennyinek: gépállomások, 
állami gazdaságok, tsz-ek, közsé­
gek pártszervezeteinek közös fel­
adata, hogy munkájával hozzájá­
ruljon és elősegítse a mezőgazda- 
sági termelés fejlesztéséről szóló 
határozat végrehajtását.

Tavasszal vetett növényeinkre 
és az őszi kalászosokra — melyek 
a hűvös időjárás miatt megkés­
tek — nagyon kedvező a mosta­
ni esős, meleg idő. A jó időjárás 
hozzásegít bennünket a maga­
sabb terméseredményekhez. De 
ahhoz, hogy az idei év jelentős 
lépés legyen a mezőgazdasági ter­
melés fokozásában, az kell, hogy 
a kedvező időjárás megfelelő nö­
vényápolási munkával párosul­
jon. Most a bőséges esők után az 
idő felmelegedésével nemcsak a 
kultúrnövények fejlődnek gyor­
san és gazdagon, hanem velük 
együtt — smondhatni erőteljeseb­
ben — a gyomok is nőnek. Tehát, 
most nem az a veszély, hogy a 
termőföldekben lévő kevés ned­
vesség visszaveti a növények fej­
lődését, hanem az, hogy a gyo- 
mosodás úgy elterjed, hogy el­
nyomja, fejlődésükben gátolja a 
kultúrnövényeket és így veszé­
lyezteti az idei bő termést. Ezért 
a vetési munkák elvégzése után 
legfontosabb feladat: a növény­
ápolási munkák jó megszervezé­
se és idejében való végrehajtása.

Még nem kezdődött meg ugyan 
az általános növényápolási mun­
ka, de falusi pártszervezeteink 
figyelmének, irányító és ellenőr­
ző munkájának már erre is ki 
kell terjednie. Fel kell karolniuk 
a termelési bizottságok ezirányú 
kezdeményezéseit, javaslatait. 
Pocsajon például a kalászosokat 
nagyon ellepte a vadvepce. A ter­
melési , bizottság javasolta, hogy 
vegyszeres permetezéssel öljék 
ki a vadrepcét. Pártszervezeteink 
fordítsanak gondot arra, hogy 
ahol még nem fejezték be a ku­
korica vetését, olt sürgősen fe­
jezzék be. .Javítsák ki a tsz és 
egyéni dolgozó parasztjaink a 
mezőgazdasági gépeket, szerszá­
mokat, hogy azok alkalmazásával 
minél gyorsabban és jobban vé­
gezzék cl a növényápolást. Pár­
tunk tagjai és tagjelöltjei is jár­
janak az élen, mutassanak pél­
dát a növényápolásban.

Hogy a gondos növényápolás 
milyen eredményes, annak szám­
talan példáját lehetne felsorolni. 
Egyet közülük: Kupás Sándorné, 
a kábái Bocskai I-es típusú tsz 
tagja csak kukoricából az elmúlt 
évben 90 mázsát takarított be két 
holdról. De meg is kapálta vagy 
nyolcszor. Az idén is ilyen szor­

galmasan, lelkiismeretesen gon­
dozza a növényeket. A kapáso­
kat most vetettük cl. A tengeri- 
törés, napraforgó- cs burgonya- 
szedés, a répa felszedése még na­
gyon messze van. Ezért fokozot­
tan takarékoskodni kell a ned­
vességgel. A mostani esős időre 
hosszú szárazság is jöhet, s 
amennyi nedvességet sikerül a 
talajban elraktároznunk, annyi­
val könnyebben cli majd át a ku­
korica, a répa és a többi kapás­
növény az esetleges nyári száraz­
ságot. A kapálás tehát nemcsak 
a gyomirtás szempontjából fon­
tos, hanem a talaj nedvességtar­
talmának megőrzése érdekében 
is.

Most különösen nagy feladatok 
hárulnak a tsz pártszervezetekre. 
Amelyik termelőszövetkezetben 
jól működik a pártszervezet, ott 
jobban megy a munka, szebbek 
a vetések, jobban ápolják az ál­
latokat., szervezetebben folyik a 
szövetkezeti élet, hamarabb fel­
fedik és kijavítják a hibákat. A 
tsz pártszervezet feladata, hogy 
harcoljon a jobb minőségű mun­
káért, a magasabb terméshoza­
mért, a gazdag termésért, a mun­
kafegyelem megszilárdításáért, az 
alapszabályok betartásáért és 
nem utolsó sorban azért, hogy a 
tsz párttagjai és tagjelöltjei rend­
szeres partéidét éljenek. A párt- 
szervezet őrködjék afelett, hogy 
a tsz élete példamutató és ter­
méseredményei magasabbak le­
gyenek az egyénileg dolgozó pa­
rasztokénál. Emellett szüntelenül 
fáradozniuk kell azon is, hogy 
szorosabbra fűzzék a tsz tagok 
és egyéni dolgozó parasztok ba­
rátságát.

A falun dolgozó pártszerveze­
tek pedig — egyebek közt azzal 
járulhatnak hozzá a közös, nagy 
ccl megvalósításához, ha népsze­
rűsítik a szocialista gazdálkodás 
eredményeit a dolgozó parasztok 
között. A falusi pártszervezetek, 
gépállomások népnevelőinek ál­
landó feladatuk, hogy az egyéni­
leg dolgozó parasztsággal meg­
ismertessék és megértessék a szo­
cialista gazdálkodás fölényét és 
előnyeit. Most is van és lesz is 
erre alkalom akár a növényápo­
lás, akár az aratás, cséplés, be­
gyűjtés dandárjában.

A falun megnőtt a munkakedv, 
megindult a küzdelem a gazdag 
termésért. A falu dolgozó népe is 
nagy várakozással tekint a Ma­
gyar Dolgozók Pártja III. kon­
gresszusa ele. A kongresszusra 
való készülődés falun is kibon­
totta a verseny zászlaját. Falusi 
pártszervezeteink, tanácsaink ak­
kor irányítják helyesen a tavaszi 
munkákat, a növényápolást, ha 
segítenek kibontakozni azt a ha­
talmas alkotóerőt, amely most 
dolgozó parasztságunk verseny- 
mozgalmában rejlik. Végezzék 
úgy feladataikat falusi pártszer­
vezeteink, hogy megyénk, amely 
első tudott lenni a vetésben, le­
gyen első a növényápolásban is.

Megjelent magyar nyelven 
V. 1. Lenin miiveinek 8. kötete

A Szikra kiadásában megjelent 
magyar nyelven V. I. Lenin müvei, 
nek S. kötete. A kötet anyaga az 
1905 januárjától júliusáig terjedő 
időszakot öleli fel.

A kötet közli az OSZDMP II. 
kongresszusának anyagából Lenin 
beszédeit, felszólalásait is. A kötet 
anyagának npgyrcszc most jelent 
meg először magyar nyelven.

Gyorsítani leli a rizs vetését
Az időjárás igen kedvező a 

mezőgazdasági munkák végzésé­
re, rizsvetésre, növényápolásra 
egyaránt. Pénteken délben a me­
gyei tanács mezőgazdasági osztá­
lyának értékelése szerint a me­
gye területén a rizs vetését 55 
százalékra teljesítették már. A 
hajdúnánási termelőszövetkeze­
tek földjén 760 holdon, az egyéni 
rizsparcellákon 50 holdon földben 
van a mag. Az újirázi Lenin tsz 
is befejezte 90 holdon a rizs ve­
tését.

Azokon a helyeken, ahol aggo­
dalmaskodtak a korai vetés miatt, 
most már nincs ok az aggoda­
lomra, mert úgy a nádudvari Vö­
rös Csillag korai vetésű rizstáb­
lája, mint a borsós! állami gaz­
daság még március végén földbe 
került rizs vetése szépen zöldéi.

A rizsvetés körül azonban nincs 
minden rendben a megyében. A 
balmazújvárosi termelőszövetke­
zetek rizstelepén 60 hold még 
fel sincs szántva. Ebben elsősor­
ban a balmazújvárosi gépállomás 
a hibás, mert öt traktora állt 
üzemzavar miatt napokig a táb­
lában. A hajdúszoboszlói határ­
ban 125 holdas új rizstelep még 
most sem épült meg. Nem bizto­
sítottak elég kézi munkaerőt a 
megépítéshez.

■ A legnagyobb hiba,., mulasztás 
a Hortobágyon történt, ahol a 
borsós! állami gazdaság területén 
ezer holdnál nagyobb telepen 
még most sem fejezték be a rizs- 
telep építésének munkálatait, Ez 
a késlekedés azt jelenti, hogy ha 
nem sikerül a rizstelcp építő vál­
lalatoknak gyorsan befejezni az 
építkezést, akkor közepes ter­
mést számítva, mintegy 200 va­
gonnal. kevesebb rizs fog terem­
ni az ország második legnagyobb 
rizstermő gazdaságában, a horto­
bágyi, borsós! gazdaságban.

Halogatásra nincs idő. Hetek 
óta tart már az Ígérgetés, de a 
földművelésügyi minisztérium 
még ezidcig nem tudott rendet 
teremteni. Nem tudják megolda­
ni a főleg kézi munkaerő hiá­
nyát és ez gátolja a rizstclep épí­
tésének gyors befejezését.

A népgazdaság számára nem 
közömbös, hogy " 200 vagonnal 
több kerül-e a dolgozók „sztaiá- 
ra az annyira kedvelt rizsből s 
ezért haladéktalanul intézkedjen 
a földművelésügyi minisz­
térium és az Állami Gazdaságok 
Északtiszántúli Igazgatósága. 
Minden perc drága. A rizsteiepek 
építése nem tűr további haloga­
tást.

A nagyrábei Uj Barázda
megkezdte a cukorrépa, 

mák és borsó 
második kapálását

A meleg eső kedvező hatására 
úgy nőnek a kultúrnövények, 
mintha húznák őket. Szaporán, 
gyorsan kell tehát dolgozni a ka­
pával, hogy idejében elébe vág­
junk a gazosodásnak. Jól végzi 
munkáját a nagyrábéi Uj Baráz­
da termelőszövetkezet tagsága, 
ahol 21 hold cukorrépa, 31 hold 
borsó és 10 hold mák második 
kapálását végzik. Az egyénileg 
dolgozó parasztok követik a szö­
vetkezet jó példáját. Elsőnek 
Lisztes Sándor középparaszt fe­
jezte be a cukorrépa kapálását.

Ujirázon a Lenin termelőszö­
vetkezet 50 hold cukorrépáját 
kapálja már másodjára s meg­
kezdték május 5-én a burgonya, 
első kapálását. Ujirázon nagy 
lendülettel folyik az őszi és ta­
vaszi kalászosok acatolása, gyom­
talanítása úgy a szövetkezeti, 
mint az egyéni földeken.

A komádi Rákóczi földjén 
már egyelik a cukorrépát
A megyében elsőnek adtak 

hírt Komádiból, a cukorrépa 
egyeléséről. A Rákóczi tsz föld­
ién olyan jó erővel fejlődik a cu­
korrépa, hogy már megkezdték 
az egyelését. A Rákóczi tagsága 
kalászos területének 50 százalé­
kán már elvégezte az acatolást 
is. Több lesz így a búzája, nem 
nyomja el a gaz.

Az állami gazdaságok közül 
legelőbb a berettyóújfalui gazda­

ság kezdte meg a cukorrépa 
egyelését, területének több mint 
7 százalékán elvégezték a mun­
kát.

Egyre nagyobb lendülettel ha­
ladunk előre a növényápolási 
munka végzésében. Minden erőt 
meg kell ragadni, hogy ne ma­
radjunk le a növények fejlődése 
mögött. Idejében végezzük a nö­
vényápolást, mert csak így tu­
dunk gazdag termést betakaríta­
ni.

Kaba teljesítette 
félévi tej-, tojás- és 

baromfibeadási tervét
A beadás gyorsítása terén jó 

eredményeket ér cl hetek óta 
Kaba dolgozó parasztsága. A be­
gyűjtés jó szervezésének köszön­
hető, hogy tej-, tojás-, baromfi­
beadási tervüknek félévre eső 
részét már teljesítették. A ser­
tés- és vágómarhabeadás négy­
havi tervének tettek már eleget.

A járások közül a derecske! 
járás egyre emelkedő eredmé­
nyekkel a hetedik helyről a ne­
gyedik helyre küzdötte már lel 
magát a járások versenyében.

Az a jó munkamódszer és fel- 
világosító munka, amellyel a 
püspökladányiak példáját köve­
tik, könnyen hozzásegítheti a já­
rást ahhoz, hogy megszerzik a 

-megyében az első helyet.

Derecskén 312 
dolgozó paraszt már teljesí­

tette félévi beadási 
kötelezettségét

A derecske! élenjáró dolgozó 
parasztok elhatározták, hogy köz­
ségüket a beadási versenyben el­
ső helyhez segítik. Személyes jó 
példájukkal, félvilágosító szóval 
igyekeznek azon, hogy Derecske 
valóban az élre kerüljön és ne 
legyen egyetlen hátralékos sem 
a községben.

A dolgozó parasztok közül ed­
dig már 312-en teljesítették fél­
évi beadási kötelezettségüket. Az 
első negyedévi beadási és adó­
fizetési tervet határidőre 405 dol­
gozó paraszt teljesítette.

A KONGRESSZUSI VERSENY ÉLENJÁRÓI

________

BERTA KÁLMÁN, 
a Hajlított Bútorgyár munka- 
érdemrendes gepmunkása. Az 
A4 DP 111. kongresszusának 
tiszteletére vállalta, hogy 204 
százalékos átlagteljesítményét 
kiváló minőségű munka me'left 
206 százalékra emeli/ Válla'á- 
sát eddig 10 százalékkal telje­

sítette túl.

TÓTH IMRÉNÉ, 
a Textil gyár nyolcgépes szö­
vőnője. A kongresszusi ver­
seny legjobbjai közé tartozik. 
160 száza'ékos átlagtcljesítmé- 

nyél 177 százalékra növelte.

HEGYALJAI BÉLA, 
az Orvosi Műszergyár dolgo­
zója. A műszer osztály leg­
jobb ifjúmunkásai közé tarto­
zik. A kongresszus tiszteletére 
vállalta, hogy átlagteljesítmé­
nyét 170 százalékra emeli ki­
váló minőség mellett. Jelenleg 

238 százaléknál tart.
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Hírek a genfi értekezletről
A kínai küldöttség szóvivőjének sajtóértekezlete 

a pénteki ülés ulán
Nyugat-Németorszá'g

a Közpcnli Vezetőség zászlajáért íolyó verseny 
a nehéziparban

A nehézipari minisztérium az áprilisi eredmények alapján

A genfi külügyminiszteri érte­
kezlet pénteken délutáni ülésén 
Molotov szovjet külügyminiszter 
elnökletével folytatták a koreai 
kérdés vitáját.

Huang Hu a, a Kínai Népköztár­
saság genfi küldöttségének a szó­
vivője a többi között a következő­
ket mondotta:

A péntek délutáni felszólalások 
semmiféle új mozzanatot nem tar­
talmaztak.

A szóvivő rámutatott.
— A felszólalásokat összegezve 

megállapíthatjuk, hogy Nam Írnak, 
a Koreai Népi Demokratikus Köz­
társaság külügyminiszterének fel­
szólalása adta meg a lehetőséget a 
kompromisszumra a két fél közöt. 
é- könnyítette meg a koreai kérdés 
békés megoldását.

A szóvivő a továbbiak során ar­
ról beszéd, hogy a péntek délután 
felszólaló IIjzéiandi kü.dött elin­
tette Kiua ENSZ-íags'ágának kér­
déséi is. A Kínai Népköztársaság 
szóvivője rámutatott, hogy a kér­
dés egyik oldala az ENSZ tekin- 
télycsorbiilása a koreai kérdésben, 
másik oldala viszont az ENSZ 
alapokmányának megtartása.

Úgy gondoljuk — mondotta a 
szóvivő — hogy az ENSZ alapok­
mánya hasznos dolog, a nemzet­
közi "béke és biztonság megőrzését 
szolgálja. Kína az ENSZ alapítók 
u-ik egvike. Éppenséggel az ENSZ h 
tekintélyének fenntartását szolgálja 
az, ha kiküszöbölik mindazokat a 
törvénytelen határozatokat, ame­
lyeket az ENSZ a múltban hozott.

Ezek miatt a törvénytelen hatá­
rozatok miatt vált szükségessé az 
is — hangoztatta a Kínai Népköz- 
társaság szóvivője —- hogy a kü­
lönböző hatalmak tárgyalásai alap­
ján összehívják ezt a mostani genfi 
értekezletet.

A Kínai Népköztársaság szóvi­
vője újból hangsúlyozta, hogy Kí­
na az ENSZ megalapítóinak egyi­
ke és, állandó tagja a Biztonsági 
Tanácsnak.

A szóvivő azt is hangsúlyozta: 
más kormányok is ellenzik azt a 
körülményt, hogy az amerikaiak 
mesterkedése következtében meg­
fosztották Kínát az F.NSZ-ben őt 
jogosan megillető helytől.

Ezzel összefüggésben a Kína 
Népköztársaság szóvivője megál­
lapította: éppen amiatt az igazság' 
tálán és törvénytelen eljárás miatt 
veszített az ENSZ nagymértékben 
tekin'él véből, amelyet Kínává 
szem he n alkalmazott.

A Kínai Népköztársaság genfi 
küldöttségének szóvivője a péntek 
délutáni ülés ismertetése után kü­
lönböző bejelentéseket tett 

— Néhány nyugati lan — mon­
dotta a szóvivő — francia források­
ra hivatkozva azt közülié, hogy a 
kínai küldöttség részéről elutasító 
magatartásra talált az a kerítés, 
amelyet a Dien Bien Phu-i seife 
sültek elszállításának lehetővé té­
telével kapcsolatban juttattak e 
hozzá. Ez a híresztelés — hang 
súlyozta a szóvivő —• teljesen el­
lentétes a tényekkel és szándékos 
ferdítés. Egy korábbi sajtóértekez 
leien már kijelentettük, hogy a ki na 
küldöttség mindig rokonszenvve 
viseltetett a Dien Bien Phu-i sebe­
süllek elszállításának kérdésével 
kapcsolatban. A kínai küldőit 
lezte, hogy ebben a kérdésben 
kél hadviselő félnek kell kapcsolat 
ha lépnie egymással a genfi érte 
kéziét során. A koreai fegyverszii 
net tapasztalatai megmutatták 
hogy ilyen megoldásra meg van 
lehetőség. Május 5-én a franci 
küldöttség egyik képviselnie telke, 
reste a kínai küldőt1 ség képviselőit 
Minthogy Franciaország számára 
nem volt megfelelő az, hogv köz, 
vetlen kapcsolatba lépjen a Vie'na 
mi Demokratikus Köztársaság kiil 
döttségével, a kínai küldöttséget 
kérte fel közvetí'ésre. Május 6-á 
a kínai küldö’tség a Francia 
előtt kifejezésre juttatta, hogv 
Vietnami Demokratikus Köztársa 
s'ág küldöttsége már mcgérkez 
Genfbe és igy az indokínai kérdés-

után
kezdődhetnek, a sebesültek el szál-1 társaság es _ ,
másának kérdése pedig ezzel kap- Képviselőinek ^szvctUev lé 
csolatóan az értekezleten szobake- A tanácskozás belejezese 
rülhet ezenkívül mindkét fél azon- Myrdal, az ENSZ európai „iuda- 
nai közvetlen kapcsolatba léphet sági bizottságának titkára, a ta- 
ep-y mással. I nácskozás elnöke nyilatkozatot

UA szóvivő hangsúlyozta, hogy I tett, amelyben közölte, hogy lat- 
előzőleg már megállapodtuk ab- hatóiag észszerű a legközelebbi 
ban is, hogy május 7-én, pénte- évben a kereskedelem kiterjesz- 
ken a ’ genfi értekezlet megkezdi tését és az események olyan fej- 
az indokínai kérdés megvilntá-1 lődését várni, amely lehetővé le­
sét. A Dien Bien Phu-i sebesül-1 szj ennek a kereskedelemnek
t@k kérdésének felvetésével I további kibővítését és végsősoron
hangsúlyozta a kínai szóvivő 
a francia félnek nyilvánvalóan I 
más irányú céljai vannak, nem 
az, hogy gyorsan megoldják ezt 
a kérdést, mert az indokínai kér­
dés megvitatásának május 7-re | 
kitűzött megkezdését a francia 
fél kérésére május 6-án este el­
halasztották.

nagyfokú szilárdságát.

Dien Bien Phti erődje 
elesett

A nyugati hírszolgálati irodák 
egybehangzó jelentése szerint 
Dien Bien Phu, a francia gyár-

érté*
jXMte a kongresszusi verseny állását.

X A Központi Vezetőség zászlajáért folyó versenyben élenjár többek 
közhit a Hajdúsági Gyógyszergyár: áprilisi tervét Ho.8 százalékra 
teljesül ette.

★

ß könnyűipari üzemek setremlie 
a tasressziisl zászlóért folyó versenyló

a könnviX pari minisztérium az érdekeit szakszervezettel egyetér­
tésben értékelte a kongresszusi zászlóért folyó versenyt időközi
creclmenyek_^üa|jan^_ ;e„jobb vállalata többek között a Tiszán­

túli Rostki készítő \VáT alat.
ruhaiparban Ili. a Debreceni Ruhagyár, 
rövidáruiparbanV- a Debreceni Tex'iíművek.

Kit Un leiének

A Kínai Népköztársaság genfi I matosítók északvietnami tábor- 
küldöttségének szóvivője ezután erődje, pénteken húsz órás sza- 
bcjelentette, hogy a genfi érte-1 kadatlan harc után elesett, A iá- 
kéziét hamarosan megkezdi az I borerőd egyik kis erődje az úgy- 
indokínai kérdés megtárgyalását. I nevezett Isabelle központ az 
Ezzel kapcsolatban sok ú jságíró I egyetlen, amely még átmenetileg 
különböző kérdéseket intézett a I ellenállást fejt ki.

inai küldöttséghez. A szóvivő az Djen gten Phu eles lének hírét 
alábbiakban válaszolt a kérdő- Dániel miniszterelnök jelentette 
sekre: jtje a francia nemzetgyűlésben,

Az első kérdés az volt, hogy majd _ ezzel kapcsolatban — 
mely nemzetek vesznek részt | rGncikfVüli minisztertanácsra hív-

A Népköztársaság Elndfci T a- 
viácsa a jobb és több terrtyés el­
érése érdekében végzett Vtiváló 
munkájukért

Borsi Lajosnak, a hajdúnánási 
állami gazdaság juhászának _ a 
Szocialista Munkáért Érdemér­
met,

Illés Józsefnek, az ohati törzs-1

az ohati

állattenyésztő állami gazdaság 
ellető kanászának,

Barta Istvánnak, 
törzsállattenyésztő állami gazda­
ság ellető kanászának,

Kiss Andrásnak, az ohati torzs­
ái lattenyésztő állami gazdaság 
ménápolójának a „Munka Ér­
demérmet“ adományozta.

ta össze a kormány tagjait.

A paraguay-i államcsíny

indokínai kérdés vitájában. Az 
előzetes megegyezésnek meg fel e- 

ien — mondotta a kínai szóvivő 
tanácskozások kezdetén ki

enc kormány küldöttsége vesz, ^ állanlcsínyt haj-I toitak végre. Argentínai sajtóje­
lentések szerint Chaves köztár­
sasági elnököt és a minisztereket 
letartóztatták.

társaság, a Szovjetunió, az Egye­
sült Királyság, az Egyesült Ál 
lamok, Franciaország, a három 
indokínai társállam és a vietnami 
Demokratikus Köztársaság leül 
düttsége. Ez a helyzet a jelen pil­
lanatban — mondotta a kínai 
szóvivő.

A másik kérdés az volt, hogy 
Patet Lao és Khmer ellenállási 
kormányai résztvesznek-e a tár­
gyalásokban. Minthogy az indo­
kínai probléma megoldását a 
szembenálló felek közti tárgyalá­
sok útján keressük —• jelentette 
ki a szóvivő — véleményünk sze- 
int Patel Lao és Khmer ellen­

állási kormányai jogosultak arra, 
hogy elküld,lék képviselőiket a 
genfi értekezletre.

A harmadik kérdés a genfi ér­
tekezlet indokínai vitájának el­
nökségére vonatkozott. Úgy gon­
doljuk — mondotta a kínai szó­
vivő — hogy az elnökség kérdé­
sét nem nehéz megoldani. A je- 

k szerint a koreai vita során 
követett módszert fogjuk alkal­
mazni, vagyis az indokínai kér­
dés vitájában a Szovjetunió és 
Anglia külügyminiszterei fognak 
felváltva elnökölni.

ötévi börtön üzérkedésért
Ifj. Dobi Balázs kiskunfélegy­

házi lakos sertéseket és borjúkat 
vágott le engedély nélkül és hú­
sukkal üzérkedett.

A kiskunfélegyházi járásbíró­
ság ifj. Dobos Balázst ötévi bör­
tönre, kétezer forint erejéig ter­
jedő vagyonelkobzásra és ezer 
forint pénzbüntetésre ítélte.

t Börtönbüntetés 
sclejtgyártáscrt

A X. kerületi bíróság Fabik 
Sándort, a Bőrtex Cipőgyár igaz­
gatóját és Baricz János műszaki 
vezetőt egyenként egyévi és há­
romhavi börtönbüntetésre ítélte 
azért, mert a gyárban január 21. 
és február 23. között készített ci­
pők csaknem 30 százaléka mű­
szakilag hibás volt.

Több segítséget a Patyolatnak!
Az SZTK-án, a Lakáshivatalon, 
Kllx-en kívül talán alig tan 

szerv, vállalat, amely felé annyi — 
jogos és jogtalan — panasz hang­
zott volna el, mint éppen a Patyo­
lat fele. Pedig talán egyik vállalat 
vagy szerv dolgozói sem dolgoz­
nak olyan nehéz körülmények kö­
zött, mint a Patyolatnál. Naponta 
40 mázsa fehér- és ágynemű érke­
zik a vállalat Széchenyi-u'cai te­
lepére. Darabszámra szinte ki sem 
lehetne számítani, hogy ez hány- 
száz lepedőt, paplanlepedőt, pár­
nahuzatot sin. tesz ki. Emellett 
4—500 darab ruhát kapnak napon­
ta vegyi festésre, tisztításra. A 
Háziipari Szövetkezetről rengeteg 
gyapjú és egyéb fonál érkezik fes­
tésre. Nem az üzem dolgozóin 
múlik, hogy sokan heteket, sőt hó­
napokat is várlak egy-egy rend 
ágynemű kimosására, vagy ruha- 
tisztításra.

Túlzsúfoltság 
és egészségtelen épületek
Az üzem jelenlegi kapacitása 

I mellett a naponta beérkező 40 má- 
zsányi fehérneműből 3 műszakban 
mintegy 20—25 mázsát mosnak ki. 
A gének szinte soha nem pihennek, 

törtök! üléséről érkező - hírek nem I Njagy'részük elavult, állandó kar­
keltettek meglepetést a Genf ben I ijaiii.a rtásra lenne szükség, azon- 
lévő küldöttségek körében. Genf- ban a sok munka miatt erre egy­
ben egyöntetűen az a vélemény | általán nincs lehetőség. így aztán 
alakult ki, hogy a Lámái kor- ]10j egyik, hol másik, mondja fel a 
many kizárólag a genfi értekez- szolgálatot. Márciusban például 
lelnek, az indokínai kérdéssel 300 “óra gépállás volt. Ebben az 
kapcsolatban küszöbönálló ta- évben 40.000 forintot kapott a vál- 
nácskozásoknak köszönheti fenn- ;,a 1 at beruházásokra, ebben azon- 
maradását. | bari nincs benne egyetlen új gép

Egyöntetű genfi vélemény 
szerint a külügyminisz­
teri értekezlet mentette 
meg a Laniel kormányt

A francia nemzetgyűlés csü-

A kelet és nyugat közötti 
kereskedelemmel 
foglalkozó genfi tárgya­
lások eredményei

Április 20-tól május 3-ig Géni­
ben tanácskozások folytak a ke­
leteurópai és nyugateurópai

beszerzése sem. Nem beszélve ar­
ról, hogy ennyi pénz építkezésre 
is kevés, holott lenne mit építeni 
A munka növekedésével egyáltalán 
nincs arányban az üzem bővülése 
Nincs átvevőhely. Télen át kint az 

I udvaron, most tavasszal napokon 
át szakadó esőben az udvaron kel­
lett átvenni a mosásra bevitt nagy 
mennyiségű ruhát, A vasaló oly

szágok közötti kereskedelem kér-1 |(jcsj és egészségtelen, hogy egy- 
déseiről 25 ország — köztük a általán nem alkalmas munkára, 
Szovjetunió, Anglia, Franciaor- Egy 12 méter hosszú, három és fél 
szág, Olaszország, Belgium, Svájc j méter széles teremben szorosan 
és mások — képviselőinek, vala- j egymás mellett 15 vasalónő doigo. 

seTkancsolatós megbeszélések meg-'mint a Német Demokratikus Köz-1 zik. 15 villanyvasaié fűlj ezt, »

szűk .helyiséget, amelyet sze.lűz- 
tetni sem lehet.

Zsúfolt a festőde is. Hordó hor­
dó melleit, úgyhogy szinte el sem 
lehet járni köztük. Itt állandóan 
forr a viz s olyan gőzben dolgoz­
nak a festők, hogy egymást sem 
látják. Nincs egy gőzelszívó, vagy 
ventillátor, amelyik cserélhetné a 
v egy if estékek tői és gőztől egész­
ségre káros levegőt. A benzinmosó 
egyenesen életveszélyes. "1 iizren- 
dészeti szempontból is erősen 
kifogásolható, mert össze van 
építve a többi üzemrésszel, így ha 
a benzínmosóban véletlenül rob 
bánás történne, leéghetne az egész 
üzem. A raktárak is kicsik, tömve 
mosásra váró ruhákkal. Uj rak 
tárra lenne szükség, hogy ne kell­
jen a tnosnivaló ruhát a pincében 
tárolni.

Hősies munka
Különösen nehezítette a télen 

munkát a rossz minőségű szén. Ivét 
óránkénti salakozás helyett ne­
gyed óránként salakozták a kazánt 
S ilyen nehéz körülmények között 
is a vállalat dolgozói igyekeztek 
hogy a munkában kiesés ne le. 
gyen. Amikor egy új centrifuga 
érkezett az üzembe Makai Bertalan 
igazgató, Lém an László, Haran­
gozó Imre és Nádházi t.ajos 37 
órát dolgoztak egyfolytában pihe 
nés nélkül. A centrifugált így si 
került néhány nap alatt beszere'ni 
míg ha kiadlak volna valamelyik 
vállalatnak, egy hónap is eltel 
volna a gép üzembeállításáig.

Sok panasz hangzott el a minő­
ségre a Patyolat felé. Meg kel! 
mondani jogosan. Az utóbbi idő­
ben azonban a vegyirészleg mun­
kájában is komoly javulás mutat 
kozik. Pedig jó festékekben i 
hiány van. Nincs az oly gyakran 
keresett piros festék, de hiányoznak 
más világos színek is,. Ha valaki 
egy világos ruhát be akar festetni 
nem tudja megtenni, hogv előbb 
világoskékre, maid köz ép kékre 
utolsó esetben sötétkékre festesse 
kénytelen egyből a sötét szint vá 
lasztani.

A Patyolat még ilyéri rossz fel

etekkel, egészségtelen munkaviszo­
nyok mellett is egyik i eg jövedelme, 
zobb vállalata Debrecennek. A jö­
vedelmezőségtől függetlenül elis­
merésre méltó az a helytállás, 
amit a Patyolat dolgozói a nehéz 
körülmények közölt végzett mun­
kában tanúsítanak. A festődé és 
vegyimosóda dolgozói például ál­
landóan 140—150 százalékot tel le­
si lepek. A vállalat első negyedévi 
tervét határidő elő.t négy nappal 
befejezte. Nemrég bevezették a 
kinti telepen való ruhaátvételt, így 
egy hét múlva már vissza tudják 

dni a tisztaruhát". Az igények 
azonban sokkal nagyobbak, mint 
amit a vállalat dolgozói lelkiisme­
retes munkájuk mei'e'.t ki tudnak 
elégíteni. Nagyon sok dolgozó nő 
képtelen otthon elvégezni, vagy 
elvégeztetni a mosást. Egyrészt ez, 
másrészt pedig a Patyolat dolgo­
zói feltétlen igényt tarthatnak ar­
ra, hogy egészségesebb, emberhez 
méltóbb körülmények közölt végez­
zék munkájukat.

A megyei tanács lépjen 
közbe

Mind ennek arra kell figyelmez­
tetnie a megyei tanács ipari osztá­
lyának vezetőjét, hogy törődjön 
főbbet a vállalattal s tegyen meg 
mindent fejlesztése érdekében, Ha 
szükség van rá, menjen el a mi­
nisztériumig, mert a felsorolt ne­
hézségekhez még olyanok is járul­
nak, amelyeknek megoldását tör­
vény írja elő. Nincs például ebédlő, 
helyiség, nincs mosdófelszerelés, 
W. C. és öltöző.

Amikor a vállalat igazgatója 
felsorolta a bajokat, Csendes Já­
nosáé elvtársnőnek, a M. T. ipari 
osztály vezetőjének ez volt rá a 
válasza : „Oldja meg a vállalat 
vezetősége saját hatáskörén belül 
a nehézségeiket”.

Könnyű ezt mondani annak, aki 
hónapok óta nem nézte meg sze­
mélyesen, hogy milyen nehézségek­
ről van szó. Úgy a Patyolat, mint 
Debrecen dolgozói elvárják, hogy 
az ipari osztály erélyesebben tép­
jen közbe a vállalatnál lévő hibák

szereléssel, nem megfelelő épül«- nehézségek megoldása érdekében.

Megyeszerte 
közlekedési Ví 
ke színű autó ti 
nem egyszer 
Debrecen, de a| 
községek utcái! 
buszok szállít! 
reit a munka 
az iskolába, a 

■ piacra, a bev; 
Az Autóköziek 
gozói igyekezni 
nyugodt utazási 

De most ne 
végzett felelősi 
.lukról ismerjük 
az üzemben is.

Mindtl
megvizsgálni

A SzoboszlaiJ 
más telepen ni 
gás. Most éppej 
lálkozik szemkj 
bejövetelnél. Aj 
kifelé, hogy telj 
a másik pedigI 
Berettyóéi jfalubl 
dulás ideje el rl 
zetők gondosan j 
g alják, nincs-e j 
autóbusznak, híj 
léről, egészségéi 
kifelé menő kq 
mosolyogja mag] 
annak az Ujfal 
nak. Udvözlik J 
tátják útjukat.

A vállalat udJ 
áll. Az egyiket J 
sák vizifecskendi 
javítás alatt vatf 
egy tábla hiány! 
„Kihajolni vészéi 
óiknál már kenui 
mert bent van al 
helyben. Köridőt/ 
goskodna.k. Itt, dl 
Bartalusz Fereiig 
aki a kongres 
végzőit jó mii 
sztahanovista cin] 
gyedik kocsinak ] 
ja. most érkezett] 
iáról, csak mos| 
vár.

150 ezer tol 
felajánlás, tol 

értékű t|
Az udvaron cl 

helyre ki függeszí 
meg a szemünk! 
felajánlási?“ Az] 
Vállalat, dolgozói j

Egy sziivefkel
1952-ben alaki 

pökladány és Kö 
Szövetkezet. Az 
bálgatások után 
vetkezet komoly 
jes munkát végi 
között gyékény-, 
áruk szerepelnek 
dőfestést, kon fék 1 
kát is vállalnak.

A szövetkezet 
ajánlásában a le; 
met az anyagiak 
dította. A megt 
értéke 3000 forii 
dóan tovább növ 

A mozgalomba 
kerért különösen 
és Kirják Istvá: 
kell megdicsérni, 
lesen törekszenek 
re álió konfekció 
:egtökéletesebb 
Elismerést érdemi 
dolgozó varrónők 
vsak eredményes: 
feladatukat.

A szövetkezet ' 
Sokat állandóan s 
menyek elérésébe 
ható be. hogy a b
tervét 113, első 
irányzatát pedig 
teljesítette.
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Kongresszus előtt 
az Autóközlekedési Vállalatnál

Megyeszerte ismerik az Autó- 
közlekedési Vállalat fehér-szür­
ke színű autóbuszait. Napjában 
nem egyszer feltűnnek nemcsak 
Debrecen, de a vidéki városok és 
községek utcáin. Ezek az autó­
buszok szállítják a dolgozók ez­
reit a munkahelyre, a diákokat 
az iskolába, a háziasszonyokat a 

■ piacra, a bevásárló helyekre ... 
Az Autóközlekedési Vállalat dol­
gozói igyekeznek kényelmes és 
nyugodt utazást biztosítani.

De most ne csak az utóbuszon 
végzett felelősségteljes munká­
jukról ismerjük meg őket, hanem 
az üzemben is.

Minden kocsit 
megvizsgálnak, kijavítanak
A Szoboszlai-úton lévő hatal­

mas telepen nagy a ’ sürgés-for­
gós. Most éppen két autóbusz ta­
lálkozik szemközt egymással a 
bejövetelnél. Az egyik most megy 
kifelé, hogy teljesítse szolgálatát, 
a másik pedig most jött vissza 
Berettyóújfaluból. Amíg az in­
dulás ideje el nem érkezik, a ve­
zetők gondosan megnézik, átvizs­
gálják, nincs-e valami baja az 
autóbusznak, hiszen emberek éle­
téről, egészségéről van szó. A 
kifelé menő kocsi vezetője el­
mosolyogja magát és utat enged 
annak az Újfaluból- jövő kocsi­
nak. Udvözlik egymást és foly­
tatják útjukat.

A vállalat udvarán négy kocsi 
áll. Az egyiket éppen most mos­
sák vízi-fecskendővel, egy másik 
javítás alatt van, de már csak 
egy tábla hiányzik az ablakból 
„Kihajolni veszélyes“. A havma 
diknál már komolyabb baj lehet, 
mert bent van a nagy javító mű 
helyben. Körülötte szerelők szor­
goskodnak. Itt dolgozik a 17 éves 
Bartalusz Ferenc ifjúmunkás is. 
aki a kongresszusi versenyben 
végzett jó munkája jutalmául 
sztahanovista címet kapott. A ne­
gyedik kocsinak nincs semmi ba­
ja. most érkezett meg hosszú út­
járól, csak mosásra, tisztításra 
vár.

150 ezer forint értékű 
felajánlás, 400 ezer forint 

értékű teljesítés

re a kérdésre, mert a közlekedés 
zavartalan biztosításával .készül­
nek az MDP III. kongresszusára. 
150 ezer forint értékű vállalást 
tettek, ezzel szemben már május 
elsejére 400 ezer forintra teljesí­
tették vállalásukat. A pótfelaján­
lás is meghaladja az 50 ezer fo­
rintot. De nemcsak a dolgozók 
tették meg vállalásukat, hanem 
a művezetők is. Antal Pál műve­
zető a kocsik állásidejének meg­
rövidítésére tett felajánlást. Ed­
dig több mint öt kocsit adott át 
határidő előtt a forgalomnak. 
Vállalása 220 ezer forint értékű, 
Igli András brigádja 25.000 fo­
rint értékű felajánlását 5 nappal 
előbb teljesítette. A gumijavító 
műhely dolgozói - sem maradnak 
le a kongresszusi felajánlások 
teljesítésében. 125 százalékos át­
lagteljesítményüket 130.8 száza­
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lókra emelték. A bevitt gumikat 
idejében és jól kijavítják. De 
nemcsak a műhely dolgozói já­
rultak hozzá az első negyedévi 
terv túlteljesítéséhez, hanem a ko­
csivezetők is az üzemanyagtakaré­
kosság terén elért eredményeik 
kel. Bartha István autóbuszveze­
tő március hónapban 20 százalé­
kos, Huszti Károly 18 százalékos 
üzemanyag megtakarítást ért el. 
Tóth József kocsija pedig megta 
karított üzemanyaggal 1600 krn-es 
utat tett meg. A taxivezetők is 
eleget tesznek Ígéretüknek. Erről 
tanúskodik Berki István, Juhász 
Mátyás, Kiss László sztahanovis­
ta oklevele is, amit a napokban 
kaptak -meg. A kalauzok közül 
Csarkó Vilmos nyerte el a szta­
hanovista oklevelet. Bevételi ter­
vét 20 százalékkal teljesítette' túl.

Több figyelmet a verseny értékelésére

Az udvaron egy jól látható 
helyre kifüggesztett táblán akad 
meg a szemünk: Teltél-e már 
felajánlást?“ Az Autóközlekedési 
Vállalat dolgozói már feleltek er-

Az eredmények -mellett azon­
ban néhány komoly hiányosság­
ra mégis fel kell -hívni a figyel­
met. Annak ellenére, hogy a vál­
lalat teljesítette tervét, t ül lépt c 
az önköltséget. A verseny érté­
kelése sem úgy történik, ahogy 
a dolgozók is elvárnák. Még most 
is csak a március hónapban el­
ért eredményekről ad számot az 
üzemi bizottság. Hammel Barna 
elvtárs, az üzemi bizottság elnö­
ke azt mondja: „Nem a szakszer­
vezet feladata, hogy értékelje a 
versenyt.“ Ha nem is közvetlenül 
a szakszervezet feladata, de az 
üzemi bizottságnak mindenkor 
sürgetni kell az értékelést. Ne 
nézzék el, hogy májusban még 
mindig csak a márciusi ered­
ményekről olvassanak a dolgo­

zók. További hiba, hogy a fel­
ajánlások nincsenek összesítve. A 
vállalásokról szóló papírok még 
ma is úgy hevernek a dosszié­
ban, ahogyan a dolgozók -megír­
ták és beadták az üzemi bizott­
ságnak. Hosszú keresgélés után 
lehet csak megtudni, hogy a vál­
lalat dolgozói milyen felajánláso­
kat tettek.

A kongresszusi verseny to­
vábbi sikere érdekében az Autó- 
közlekedési Vállalatnál is érté­
keljék alaposabban a versenyt és 
tudassák rendszeresen a dolgo­
zókkal, hogy a legjobb vállalatok 
közt végezhessenek ebben a 
nagyszerű, tízezreket megmozga­
tó nemes versenyben.

r. j.

Korai Etetés, ieisb deliánytermés
A korai palánta, korai ö!ielés, 

korai törés nagyobb és jobb mi­
nőségű dohány termést jelent. Ezt 
vallja Halász József szepesi dol­
gozó paraszt, aki 1 hold debreceni 
dohányának felét április 30-ra ki­
ültette.

Halász József nem fél az esetle­
ges hideg időtől, mert ha ültetvé­

nyének pár százalékát a hideg idő 
elpusztítaná is, bőségesen áll rendel­
kezésre palánta. A korai vetésnek 
haszna az is, hogy már a nagyobb 
meleg beáltával az ültetvény meg­
erősödik, -s így a szárazságot is 
jobban bírja.

Gulyás József 
Debrecen, Dohánybeváltó.

(f énKfi/üjíés is szerelem
A Kősó utca 17. számú házba 

is beköltözött, a tavasz, anél­
kül, hogy ezt a KIK-nél, vagy 
legalább is a házfelügyelőnél elő­
re bejelentette volna. Persze, 
nagy változás nem. történi a hiú­
ban, a poroló nem rügyezett ki 
és fű sem sarjadt a betonudva­
ron, de mégis beköltözött a ta­
vasz. Fencsák, a harmadikeme­
leti lakó már napfürdözött, illet­
ne napjiirdőzött volna, ha a nap 
nem játszik vele bujócskát. Meri 
mindig elbújt, amikor napfür- 
dőzni akart. A gyerekek egész 
nap kint hancuroztak az udva­
ron. De legjobban mégis Szabó 
kartárson látszott meg a tavasz. 
Szerelmes volt. S ez már egész 
messziről látszott rajta, az orrá­
ról is leolvashatták, tudta már 
ezt az egész utca, sőt talán már 
az egész kerület is, mindenki tud­
ta, csak Kőhegyi Piriké nem, pe­
dig nem lakott messze Szabó 
kartárstól, csak egy emelet vá­
lasztotta el őket.

Szabó kart&rs minden nap 
megleste Piroskát, amikor be­
ment a hivatalba, amikor haza­
jött a hivatalból, de ilyenkor 
mind a ketten siettek, a köszöné­
sen kívül másra már nem igen 
futott az időből. Szabó kartárs 
már azon gondolkozott, hogy 
írásban juttatja el szerelmi val­
lomását, de erről lemondott, mert 
miután már megírt harminc gé­
pelt oldalt, rájött, hogy még min­
dig nem mondott el semmit. Az- 
tán elhatározta, hogy másnap 
reggel elkíséri a lányt a hivatal­
ba. De erről is lemondott, mert 
ahogy sajátmagát ismerte, az 
alatt az idő alatt sem tudná cl­
dadogni azt, amit mondani akar.

Egy délután, amikor hazajött a 
hivatalból, a házfelügyelő beje­
lentette, az igen tisztelt lakók­
nak, hogy másnap délután meg­
kezdik a fémgyűjtést, aztán még 
egy kis szabadelöadást tarunt a 
fémgyűjtés fontosságáról, külön 
tekintettel a Kősó utcára és a 
nemzetközi helyzetre, de Szabó 
kartárs ebből semmit sem hal­
lott, mert Pirikét nézte, és ilyen­
kor se látott, se hallott.

Megkérdezte a lánytól, hogy 
résztvesz-e a fémgyűjtésben. A 
lány azt mondta: igen.

I/z volt az első randevújuk. 
Kj Másnap együtt szorgoskod­

tak, együtt járták az emelete­
ket ... Szabó kartárs bátrabb lett 
egy kicsit s megkérdezte a lány­
tól:

— Piriké, mennyi vasat gyűjt- 
keltünk már? — ezt olyan reme­
gő, ájtatos hangon kérdezte, mint­
ha azt kérdezte volna, hogy: Pi­
riké, úgy-e megért maga engem, 
én ... én ...

A lány elpirult, mintha meg­
érezte i:olna a ki nem mondott 
kérdést és Szabó kartárs szemé­
be nézve, csak annyit mondott:

— Lehet vagy húsz kiló! — de 
ezt úgy mondotta, olyan kedve­
sen, bájosan, hogy Szabó kartárs­
nak piros lett mind a két füle. 
Most, hogy így beszédbe elegyed­
tek, a fiú is bátrabb lett s nagy- 
mercszen megkérdezte:

— Van benne réz is?
Ez a „van benne réz is?" — 

úgy hangzott cl a fiú ajkáról, 
mintha azt mondta volna: tetszem 
magának egy kicsit?

Piriké nem válaszolt, mert ép­
pen egy ócska vasasztalt igyeke­
zett kihurcolni az egyik lakásból, 
és miután látta, hogy egyedül 
nem boldogul, rászólt a fiúra:

— Segítsen már nekem!
Szabó kartárs máris tigrott és 

együtt, cipelték a vasasztalt. Ket­
ten. Szabó kartárs elcipelte volna 
a világ végéig is, de odáig nem 
kellett, csak egy kicsit arrébb, a 
házfelügyelőig, mert ő gyűjtötte 
össze, az ócskavasat. Időnként 
egymásra, néztek és olyan jóked­
vük lelt. hogy mindig nevetniük 
kellett. Szabó kartárs úgy adott 
át egy ócska lábast a lánynak, 
mintha rózsaszál lenne... Egy 
ócska lábas néha szebben be­
szél ...

/tinikor befejezték a gyűjtést, 
megbeszélte Pirikével, hogy 

másnap reggel megvárja az autó- 
buszmegállónál ...

Alighogy abbahagyták a gyűj­
tést, befutott Szabó barátja. Ke­
rekes és elnézően megjegyezte:

— Oh, te szegény, itt. ez a gyö­
nyörű tavasz és te rozsdás vasa­
kat cipckedsz?

Kerekes nem tudta, hogy a 
fémgyűjtésben mennyi poézis 
van ... Csak meg kell találni...

(mikes)

Egy szövetkezet éteiéiiöl
1952-ben alakult meg a Pits 

pökladánv és Környéke Háziipar 
Szövetkezet. Az első szárnypró 
balga tások után ma már a sző 
vetkezet komoly és jelentőségtől 
jes munkát végez. Készítménye 
között gyékény-, csuhéj-, szalma 
áruk szerepelnek, ezenkívül ken

elmez- dőfestést, konfekció- és kézimun
I osztá- kát is vállalnak.
irödjön A szövetkezet május 1-i fel
;n meg ajánlásában a legnagyobb figyel
len. Ha met az anyagtakarékosságra for­

a mi- dította. A megtakarítás eddig
o!t ne- értéke 3000 forint, amely állan­! járul* dóan tovább növekszik.iát tör- 

!ebéóiő_ A mozgalomban elért szép si­
keretes, kerért különösen Pánti Józsefet

és Kirják Istvánná szabászokat 
kell megdicsérni, akik következe­

zgatójn den törekszenek a rendelkezés­
lies in­ re álió konfekció anyagok lehető
i’. ipari legtökéletesebb kihasználására.
t rá a Elismerést érdemelnek még a be­vállalat dolgozó varrónők is, akik ugyan­
n beiül iak eredményesen oldják meg

lak, akt
feladatukat.

A szövetkezet vezetősége a ta-
cg szé­ fíokat állandóan segíti a jó ered­
pségeié­ mények elérésében. Ennek tud­
it, mint ható be, hogy a KTSZ elmúlt évi
k, hogy tervét 113, első negyedévi elő­
oen lép- irányzatát pedig 109.4 százalékra
ő hibák teljesítette.
'kében. Keserű Tibor

Késő éjtszakába nyúló ér­
tekezlet volt hétfőn a bihartor- 
dai tanácsházán. A termelési bi­
zottság és a mezőgazdasági ál- 
andó bizottság tagjai gyűlésez- 

tek — számszerűit valami tizen­
hatan. Sok fontos dolog vető­
dött fel: nagyrészt a legeltetési 
bizottság munkájával és május 
ötödikéig megtartandó határ- 
szemle szervezésével kapcsolatos 
feladatok. Szóba jött volna egyéb 
is, de reggelig még sem akartak 
a tanácsházán ülni a dolgozó pa­
rasztok. (Hiszen másnap vetni, 
kapálni kellett.) Úgy határoztak 
tehát, hogy szerdán este folytat­
ják a megbeszélést..

Minden két hétben összegyűl­
nek. Ilyenkor a tanács mezőgaz­
dasági előadója széphangzású 
jegyzőkönyvet küld a járási ta­
nács mezőgazdasági osztályának. 
Ott értékelik a községekből be­
küldött jelentéseket, a legjobbak 
nevét közük a megyei mezőgaz­
dasági osztállyal.

A megyei versenybizottság áp­
rilis 30-i értékelésében az áll: 
.A termelési bizottságok verse­
nyében Biliartordá az első... az 
élenjárók segítségével személyes 
agitációt kezdett. Munkájának 
eredménye elvitathatatlan ...“ 

Kétségkívül szorgalmasan dol­
goznak a bihartorriaiak. A kuko­
rica vetést tervet 106 százalékra 
eljesítették. A határban lévő 110 
loldnyi cukorrépa nagy részét 
negsarabolták. A jó eredmények 

termelési bizottságnak is tula.i- 
loníthatók. Igaz, hogy a járási 
anács legutóbbi értékelése sze- 
int első helyről a nyolcadik

AZ ÍRÁS ÉS A VALÓSÁG
A megye 8eg [<>!*!» termelési bizottsága-e 

a Míiartorclai ?
helyre került Bihartorda a köz­
ségek közötti versenyben. (Nem 
tudni, milyen értékelés alapján.)

Kimentünk a határba. Dol­
gozó parasztokkal beszélgettünk: 
mondjanak véleményt a tanács, 
a termelési bizottság végzett 
munkájáról.

Mindjárt a bakonszegi út men­
tén sarabotta a cukorrépát Gyűri 
Márton és legény fia. Jól esett 
egy kicsit szusszanniok. A meg­
ázott, melegedő földben, különö­
sen a kapa után — szépen sorol 
a növény. De imitt-amott jelent­
kezik a kártevő: a barkó. A nap­
raforgó parányi levelét is a bo­
gár csipkézi. Van tennivaló elég, 
sok dologgal jár a 14 holdas gaz­
daság.

— Mit tudnak a termelési 
bizottságról? — kérdezzük.

— Úgy tudom, van a faluban 
— felelte Győri Márton. — Hogy 
mivel foglalkozik, azt nem tudja. 
Elmondta: ő nem jár el a meg­
beszélésekre, mert fáj a lába. 
(Azt nem tette hozzá, hogy nem 
szeret éjfélig a tanácsházán ülni.)

— Ki a bizottság elnöke? — 
firtattuk tovább.

— Azt hiszem, hogy Kiss 
László — hangzott a bizonytalan 
válasz.

Ezzel a véleménnyel — hogy 
Kiss László a termelési bizott­

ság elnöke — (aki a valóságban 
a tanács mezőgazdasági előadója) 
több helyen találkoztunk.

Kiss László elvtárs, mezőgaz­
dasági előadó éppen akkor ért 
vissza a határszemléről, amikor 
odaértünk. Megérkezett Sólyom 
Miklós is — fiatal, értelmes dol­
gozó paraszt, a termelési bizott­
ság tagja. Együtt voltak a határban

— Mi a tapasztalatuk? — ér­
deklődtünk.

— Harminchárom gazdálkodó­
nak mintegy 50 holdnyi földje 
vetetten, részben szántatlan is 
még, főleg alacsony fekvésű, víz­
állásos helyeken.

—• Ki vett még részt a határ- 
skemlén?

— Harmati József, a termelési 
bizottság elnöke.

A további beszélgetésből le­
szűrtünk néhány tapasztalatot. 
Mindenekelőtt azt, hogy a terme­
lési bizottságnak nem sok önálló­
sága van Bihartordán. Tagjai a 
tanács aktivistáinak tekinthetők. 
Ez természetesen elsősorban a ta­
nács hibája. Az azonban már 
nem, hogy a termelési bizottság­
nak laza a tömegkapcsolata. Így 
nem sok segítséget ad a terme­
lés fokozásához. De nemcsak ez 
a baj: néha a kezdeményezés is 
hiányzik. Itt van például a mű­
trágyázás. Sólyom Miklós mon­
dotta: a bizottság tagjai maguk

sincsenek tisztában a műtrágyá­
zás módjával, vagy hasznával. 
Nem is alkalmazzák.

Volna itt bőven intézni 
való. — Egy jól működő terme­
lési bizottság magasabb színvo­
nalú gazdálkodásra taníthatná a 
közel háromezer holdas község 
egyénileg gazdálkodóit. (Termelő- 
szövetkezet nincs a községben.) 
A termelési bizottság önálló 
szerv. Nem a tanács alárendelt­
je, hanem segítője, támogatója­
ként kellene működnie. Az önál­
lóság itt is azt eredményezné, 
mint sokfelé, hogy szívesen ven­
nének részt a termelési bizottság 
munkájában olyan szorgalmas és 
tapasztalt gazdálkodók, mint pél­
dául Győri Márton. Elmennének 
a megbeszélésekre, falugyűlések­
re, javasolnának jó termelési 
módszereket. A közös alkotókész­
ség nagy segítséget adna a ter­
melés fokozásához.

Ha a termelési bizott­
ság egybefogná a község egész 
dolgozó parasztságát, a beadási 
eredmények is jók lennének. 
Egymást, tanítva, felvilágosítva, 
együttes erőfeszítéssel Bihartor­
da lakói könnyen — és valóban 
elsők lehetnének — mint ahogy 
már voltak is, a megyében. A 
jelenlegi munkamódszer azonban 
nem alkalmas erre. Ezt maguk 
a dolgozó parasztok is tudják. 
Hiszen seim a tanács dolgozói, 
sem a termelési bizottság tag­
jai, de egyetlen dolgozó paraszt 
sem hitte, hogy „első helyen áll“ 
a megyében a bihartorda! terme­
lési bizottság.

A tapasztalatok alapján mi it 
kételkedünk benne, g

,1 lii

BS ■
I

R ~ J



néplap
1954 MÁJUS 8. SZOMBAT

Már életpályának tekintem 
a bányászatot64

H I it E K

19Ú3 őszén elhatároztam, hogy 
én is résztveszek a széncsatában, 
amelynek eredményeit napról 
napra figyelemmel kísértem az 
újságban, Azelőtt a dcbieceni 
Hajlított Bútorgyárban dolgoz­
tam mint jelvényes sztahanovista 
asztalos. Az üzemi színjátszókor 
művészeti csoportvezetője vol­
tam, ahol többízben játszottunk 
bányász színdarabokat. Megis­
mertem szénbányászaink meg­
változott életét és azt, hogy a 
múltban milyen keserves sors 
jutott bányászainknak is. Napon­
ta 12—14 órát dolgoztak éhbérért, 
amely azonban még így sem biz­
tosította számukra a anegélnetest.

Ma pedig pártunk és kormány­
zatunk biztosítja, hogy bányá­
szaink 8 órai munka mellett be­
csületesen megélhessenek.

Alig pár hónapja dolgozom a 
borsodi szénmedencében, a bor­
bolyai bányaüzemben. Mint csil­
lés kezdtem a munkámat, s ma 
mint vájár, becsületes, jó mun­
kával igyekszem kiérdemelni 
munkatársaim megbecsülését. Ló­
dig még mindig teljesítettem ter­
vemet. Havi keresetem 2800— 
3000 forint.

Most már életpályámnak te­
kintem a bányászatot, kislakást 
építünk, családomat meg ezévben 
ideköltöztetem.

Pártunk és kormányunk gon­
doskodására én úgy válaszolok, 
hogy a TIT. kongresszus tisztele­
tére terven felül naponta egy 
csille szénnel többet termelek.

Ifj. Katona Miklós 
vájár

Hattá... Hattá... Köztem...
Halló... Halló... Figyelem... 

Itt az Orvostudományi Egye­
tem kultúrotthonának stúdió­
ja... Kedves hallgatóink, hely­
színi közvetítést adunk a Köz­
ponti Kultúrotthonból,_ a Bu­
dapesti Varieté előadásáról...

Az Orvostudományi Egyetem 
stúdiójának egyéves fennállása 
óta már másodízben hangzik 
el a Központi Kultúrotthonból 
a szpíker bejelentkezése, ame­
lyet közvetlenül hallgatnak a 
klinikák betegei, dolgozói, va­
lamint a Kossuth Diákszálló 
lakói. A stúdió egyéves fenn­
állása óta szép utat tett meg. 
Kezdetben csak a stúdióból 
adtak hanglemezműsort, apró 
híreket, az egyetem életével 
foglalkozó riportokat, később 
már kimentek a városba is, a 
Csokonai Színházba, ahonnan 
hangfelvételt készítetlek Pucci­
ni „Tosca“ c. operaelőadásáról.

Az elmúlt hónapban ez a 
fejlődés tovább ívelt s már 
nem elégedtek meg a hangfel­
vétellel, hanem rátértek a 
helyszíni közvetítésre. Ezt első 
ízben a forró sikert aratott 
Szovjetunió Állami Népi Ének­
es Táncegyüttesének debreceni 
vendégszereplése alkalmával 
próbálták ki. Az adás an­
nak ellenére, hogy itt főleg 
látványos előadást kellett tol­
mácsolni — s éppen ezért . a 
bemondó ötletes közvetítésére 
kellett támaszkodni — jól si­
került. A klinika dolgozói, a 
betegek, valamint a diákok el­
ismerésüket fejezték ki a szpí­
kereknek.

A sok elismerés és a kére­
lem a stúdió. munkásait arra 
serkentette, hogy több helyszí­
ni közvetítéssel szórakoztassák 
a klinika-telep ideiglenes (be­
tegek) és állandó lakóit. így 
született meg az a terv, hogy

a Központi Kultúrotthonban 
rendezett egy-egy hangver­
senyről, valamint a Csokonai 
Színház egyes előadásairól s to­
vábbá labdarúgómérkőzésekről 
rendszeresen adjanak telefon­
vonalon keresztül helyszíni 
közvetítéseket.

A bemondó tehát bejelentke­
zett, s a Központi Kultúrott­
hon színpadán Tabdnyi Mi­
hály, a Harsányi-együtles, 
majd a Budapesti Varieté több 
tagja jelent meg, akik ez al­
kalommal nemcsak az előadá­
son jelenlévőket, hanem a kli­
nika sokszáz dolgozóját és be­
tegét szórakoztatták.

A klinikák társalgóiban, kór­
termeiben, ebédlőiben is hall­
gatták a közvetítést. Tisztán 
jött a hang, a közvetítés való­
ban élvezetes volt. Sokan kö­
zülük talán nem is tudták, 
hogy a Központi Kultúrotthon 
emeleti páholyában ott ült a 
műszaki — Erdős Zsigmond 
VI. éves oi vostanhallgató — 
aki keverte a hangot, ^ azaz 
ügyelt a hang tisztaságara, 
erősségére, hogy a közvetítés 
minden tekintetben jó és élvez­
hető legyen.

Az előadás befejeződött. A 
stúdió munkásai búcsúznak 
hallgatóiktól és átkapcsolnak 
a stúdióba.

Rövidesen újra helyszíni 
közvetítést jelent be a stúdió 
bemondója..;

— Halló... Halló..; Figye­
lem... Itt az Orvostudományi 
Egyetem kultúrotthonának stú­
diója. Köszöntjük kedves hall­
gatóinkat! Ezúttal a Csokonai 
Színházból, Kornyejcsuk „A 
nagy műtét“ című darabjának 
helyszíni közvetítését hall­
ják ..; Jó szórakozást kívá­
nunk.

NÉMETI ÉVA

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Továbbra ie 
felhői idő, többféle erő, helyenként 
zivatar. Időmként élénk szél. A ho„ 
miroékfet délen emelkedik másutt a.uz 
váltónk Varható. hőméteákleli er.c- 
kek: szombaton reggel 9—12, (lé ben 
17—20 fok között.

AZ, ORVOSTUDOMÁNYI BGYETIjII 
DISZ bizottsága műsoros est kereté­
ben búcsúztatja, a most végző VI. éves 
ha Igátokat. A műsort a, Központi 
Egyetem Aulájában tartják ma este 8 
órai kezdettel A műsort, a kultúrott. 
hon minőségi csoportjai ad.já.k.

A MŰVÉSZETI együttesek 1953— 64. 
évi kuiüúrversenyénelí „járási bemu­
tatóját11 ma 2 órától co vasárnap : ég­
gel 8 órától tartja, a járatú és városi 
tanács népmüve'ési osztálya. A lisnnt. 
tatón Debrecen és a debreceni járás 
legjobb kuvltúrceoportjai vesznek részt 
a Központi Kultúrotthonban. 58 
együttes ének, tánc, szó'ósaáinaiban. 
népi játékaiban mesemondóinak, sza­
va lóinak az előadásában gyönyörköd­
hetnek a. bemutatón résztvevő szemlé­
lők.

A KOSSUTH LAJOS TUDOMÁNY­
EGYETEM Kultúvotlhoná május 10 én 
eete fél 8 órakor a Csokonai Színház­
ban rendezi meg hagyományos évzáró 
estjét. A műsoros cvzáró.est figyelem- 

I reméltó érdo.kcnv.ige, hogy műsorában 
a Koseuth Lajos Tudományegyetem I művészi csoportjain kívül Va-ári Ta­
más zongoraművész, a. Debreceni %■ _ 
nemii vésze ti Szakiskola Zenekara, és a. 
közel'ini'.vltban angliai hangversenykor, 
ú t ra. meg li ivott Sz eged i Egy elemi Én c k. 
kar is köí.remüködik Az Ígéretes műsor 
ban többek között Kodály: Jézus é- 
a. kuTárok című kórusmüvét éppen i 
kiváló szegedi kórus tolmácsolásában 
hallhatja, az évzávó-ost kö?önsé_ 
Jegyek kaphatók a Filha-nmóniáná', az 
egyetemi közönségszervezőknél cs elv 
adás elölt a pénztárban.

A IX. ÁLLATEGÉSZSÉGÜGYI kerf 
létben veszettjéig fertőzésre gyanú« 
ebet öltek meg. Ezért a debreceni ^ 
rosi tanács végrehajtó bizottsága S. 
pesen, Ilajdúszovát és a Szoboszlai út 
közötti területen Karácsig azonnali ha­
tállyal ebzárlatot rendel cl. Az cm 
tett területen az ebek zárt udvaron 
éjjel nappal kötve tartandók. Az ebe­
ken észrevehető mindennemű váltó á.’t 
azonnal be kell jelenteni. A zár’al- 
szegőkkel szemben szigorú eljárást in.

I dítanak
A VÁROSI TANÁCS végrehajtó bi- 

I zottsága értesíti a város lakott-ágát 
hogy a minisztertanács a fcmgyüjf.ő 
hónapot májú« 10 ig meghosszabbítot­
ta. Ezzel kapcsolatiban májú« hó 9-én 
a város területén femgyüjtcnupot 
tartanak. A városi tanács végrehaj ő 
bizottsága kéri a város lakoeeágát. 
hogy lakásán lévő ösezes nem gyű 
tött vas ét? fémhulladékot készítse elő 
é* a jelentkező gyűjtőknek, úttörők­
nek. BUSZ tagjainak adja át.

A LENGYEL és a magyar tu-domá 
nyos akadémiák együtt működésének 
megbeszélésére májú« 11-én lengyel tu­
dóén, k érkeznek Budapestre.

Vasárnap reggeltől estig élénk 
sportélet le.-z a nagyerdei Stadionban. 
Délelőtt lél 10 órai kezdettel u. !>■ 
Honvéd országos »Uítikai .l,al1 Pt.0 
.cnrt. i end ez Kalapocsveteflaen indul 
Csermák József a. helsinki olimpia 
bajnoka. Kovács József magyar baj­
nok 1500 méteren indul. Ez. a. versenye 
egyben előkészület is a, május 39 so­
ka a. budapesti Népstadionban meg. 
rendezésre kerülő nemzetközi atlétikai 
versenyre, ahol a világ legjobb 5000 
mótevee futóival, n, csehszlovák Za-tcr 
pékkel, a nyugat-német Schadevaf te

Gobbi Hilda 
és Rózsahegyi Kálmán 
Debrecenbe látogatnak

Több mint hat héten át, nap 
két előadásban nagy sikerrel sze­
repeli a budapesti Kamara Varieté 
műsorán az „Öltözik a bivata 
című vidám, szatirikus műsor, 
melyben a főszerepeket Gobbi 
Hilda Kossu Mi-díjas érdemes mű­
vész, a Nemzeti Színház tagja és 
Rózsahegyi Kálmán játszák. Sze 
repel a műsorban több kiváló ai 
lista is. A budapesti Kamara Va­
rieté „Öltözik a hivatal" című mü- 

I sorával május 11-én Debrecenbe 
látogat.

íffésznapos sportműsor a Stadionban
1 Kein.« Reif fal méri össze erejét.o, belga Reif fal méri öesze erejét.

Déliuitán fél 5-kor a. D. Honvéd— 
Lgri Fáklya. NB II ös labdarugó méi- 
kczá:>t bonyolítják le. A Honvéd játé. 
kosai fogadikoznak, hogy ezen a mé - 
közösen megszerzik az eled gyözslnrt. 
Fí'1 c-kor P Honvéd—Ballag ifjúsági 
Labdarugó merkőzée lesz.

A D. Lokomotív ma délelőtt utazik 
Ozdra. Holnap a. nagrbátonyiak ellem 
győzte© csapat veszi fel a küzdőimé1 
az otthonában veretlen ósdi Vaflif 
együttese ellen.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA

pá'ya, íATLÉTIKA. Egyetemi 
Haladás szpartakiádja.

ASZTALIT EN l'SZ B aj csy-Ze ilin-:zky 
utca. 16. szám 6: D. Traktor—D. Ta­

rozó (T) Sportbáriáiig 7: D. Poe as 
-D. V. M Arany Bika (I), Domb u.

7. ezám 6: 1). V. Lobogj -D. Petöíi 
(n), Simoni"!'y u 7_ ezám ö: D. l'áitlya 

-D. Vén. E. Lokomotiv 
BIRKÓZÁS. Egyetemi' tornacsarnok 

4- Haladás szpartakiádja
KÉZILABDA. Vörös Hadsereg útja 

9. s-zám. 5: D. Vasas—D Há'adőe, 
16.15: D. Poelá«—D. Előre. 17.50: D.

M. Terményforga'mi—D. Dózsa. — 
Megyei bajnoki férfi mérkőzések.

AUTÓBUSZ HELYETT KÜLÖNVONAT 
INDUL Ó7.DRA

Vasárnap reggel 6 óra 10 parckor 
a debreceni állomásról az ózdi 'V3_ 
sas—D, Lokomotív mérkőzésre kü­
lönvonat indul ózdra, A külcnvonfi- 
ten úgy polgári dolgozók, mint vas 
utasok utazhatnák. Az cda—vi:sza- 
utazás költsége 69.20 forint, vasutas 
dolgozóknak a megállapított kedvez­
mény. Visszautazás a msrköz.s be 
fejezése után Jegyek ma reggeltől 
elővételben is válthatók p nagyállo­
más pénztárainál, A különvonat m_ 
ditása folytán a hirdetett autóbusz, 
különjáratot nem indítjuk.

FALUSI SZPARTAKIADOK 
ELŐKÉSZÜLETEIRŐL

Szerte a- megyében folynak a/, o'ő 
ké-züled szervezési munkák az idei 
falaiéi szpartakiádok sikeréé lebonyo. 
.i á-a érdekében. A biha«rkere«?ztesi já­
rásban Kcrö. fize-gapáti, Ártánd, Bsrt k_ 
böszörmény, Korcs szak ál és M agyai- 
homorog községekben megalakultak : 
i;,zvégi rendező bi&ottoágok. Jó ni-uii 
iát végez- többek közt K*es Be a., a já 
•á-i szervező bizottság tagja. A püs­
pökladányi járóéba.!! Nádudvaron, Bi­
li a rna.gybajomban é*) Sárrétudvariban 
jól kezdődött a «szervező munka.. A

. .-retíyóújfal'U'Si jártában 5 köz -égi) n 
ala.ku'lta.k meg a rendező bizottságok 
azonban az a'akuló ütésekről jegyző1 
könyvek nem készültek. Sóé Márlonn 
é-4 Kelemen Audrá«nc kivá'ó ered­
ménnyel végezték el a hajdiiszoho.iz.lc 
lan folyamot Mutassanak pé'dár.
szpartakiádok jó megszervezésében i 

A közrégek legtöbbjében a három- 
tava, versenyei folynak. Vegyenck 
ilányt most, már a rendező bízotton 
gok. áx sportkörök a flzpartakiád ver­
senyek megrendezésére mert május 
végéig be kell fejezni ‘a versenyekéi 
A sz párták iád versenyek eorán
eredményt, e'crő fiatalokat a &por‘.k - 
rák szakosztályaiba, be kell szervezn 
,, így biztosítani kell továbbfejlő 
cükhöz a lehetőséget.

Színházi műsor
Ma 7-kor Hamilton család 2,3. 4,7. 

szelvény. Szombaton 7-kor Tee.» 6. 
< -elven v Vasárnap 3-kor ce? 7-kor 
Hamilton család. 2, 5, 4 7. szelvény 
Kedden 7 kor Tceca 6. sze.vény. 
ív. ordán és csütörtökön 7-kor A nngy 
műtét, 5 4, 7, 10. szelvény. Pénteken 
7-kor A nagy műtét, Csokonai bér­
let

D. DÓZSA—BP, DÓZSA

Vasárnap délelőtt színvonalas röp­
labda mérkőzés» kerül lebonyo!itá-ra 

rendőrség épü'ete mögötti pályán. 
Dé'előtt 10 órai kezdettel D. Dózéa 
—Bp Dózsa férfi röpabda. ország s 
bajnoki mérkőzést rendeznek.

mikor fásítanak?
A nagylctai sportolók. DltiZ.fia'a'ok 

vá'tal ást tettek hegy a. n agyiét a i 
sporttelepet f ásítják. A több száz la- 
csEmcíc meg érkezett Nagylctára.
A sportpálya környékén -azonban mé_- 
sein fá íLoítak. Az elküldött facscme. 
ték azóta is a. pálya öltözőjében lni.

. '/áradoznak. Itt az, ideje, hogy 
teljesítsék «a- fiata'ok vállalásukat, i> 
használják fel a facsemetéket a o"i 
pálya fárítáeá! a Ez saját egész-eguk 
védelmét itp szolgálja.

RÖVID SPORTHÍREK

Az 0T5B a Biharkeresztefli Lokomo­
tív járási minőségi bajnokságból való 
uorléeétöl hozott határozatot í'elfüc- 
ge^ztet.tc, így a. vasárnapi Bihaik- 

yzte-i Lobomoliv—Berettiyóú.i falusi
SzparLa.kUfPz mérkőzést megtartják —- 
A Davis Kupa második fordulója " so­
rán május 14—16 án Budapesten Ma- 
cya ron?zág—Ny ugat-Ncmetor" zá g 1 e-
n isz mérkőzés lesz*. — AD. Dózsa lal- 
darugóinak vasárnapi Nagylctán való 
szereplése miatt elmarad a f). Dózsa 
D. Kinizsi mérkőzés. — A BOtymnik 

Sznnszlov eikkvilágbajnoki vám-, 
mérkőzés 21. játszmája, döntetlenül 

-gződölfc A méikozés állása 11:10 
Botvinnik javára. — Az MTSB júniiv 
v -6 án a. Lokomotív és apafai Iöté­
re n oil- zágo« meghívásoe ny i I ti i án y z. - 
kú kié puska sportlövő versenyt rendez. 

Hódmezővásárhelyen május 15-én 
ei ül 1 ebonyoIításra Geongt ád—Hajdií 

Bihar megyek közötti vívóverseny. — 
Vasárnapi kézilabda, országos bajnoki 
mérkőzések: Postád pálya. 9: D. Kini 
zei—D Dózsa (n), Petőfi nagypálya-, 10: 
D. Petőfin - Bp Poe ás. Építők pályán. 
1: D. Építők— Putpoki Bányász terü- 
'eíi bajnoki mérkőzé«-. — Megyei baj­
noki jabriarugómérközések vasárnap: 
Építők pálya. 4: D. Építők—Állomás 
Lokomotív. Petőfi pálya 3: D. Ya=aä 
—Hajdúnánás, F/.cre pálya-, 8: D. 
E'öre—D Vörös Meteor.

XI. ÉVFOLYAM

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4 6, fi órakor:

Róma nyílt város. Uj ólaéz film.
BÉKE: háromnegyed 4, 6 fi órakor 

Kávéház a, főúton. Uj, izgalmas czseh- 
szlovák film.

METEOR: háromnegyed 5, 5, egyre 
gyed 8 órakor: .Róma nyílt város. Uj 
olasz film.

HÍRADÓ délelőtt 10, 12, 2 órakor: 
Róma nyílt váró«?, délután 4. ó. 8 óra­
kor: Párttitkár. Izgalmas ézovjot film-

KOSSUTH: vasárnap fél 4. fel 6. 
lé! 8 órakor: Köpeny. Olasz film.

Népnevelő I Szotyori.telep: Bátor 
emberek-

Népnevelő 11. Wolaffka-lelep: Állami

Népnevelő ILI. Erdőgazdasági Tech­
nikum: Baráti b(c-r«ülct.... , n iiiivu.hi: iiúiíHi irü-'uil'i.lalogat. ,cL
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Kovái Lőrinc:
A VIETNAMI LÁNY

A Békcbizottságok Kiskönyvtá­
ra sorozat áprilisi számaként 
vai Lőrinc: „A vietnami lány“ 
című elbeszélését adta ki az Or­
szágos Béketanács. Távoli, isme­
retlen vidékeken játszódik le" az 
érdekes történet, amely a szabad­
ságért, függetlenségért hősiesen 
•küzdő nép nagyszerű harcát mu­
tatja be. Sorra megelevenednek 
az olvasó előtt a bátor partizán­
lánnyal az élen azok az egyszerű 
parasztok, partizánok, akik éle­
tüket sem kímélve segítik győze­
lemre a Vietnami Néphadsereget 
Most, a genfi tanácskozás idején 
*,A vietnami lány“ joggal tarthat 
nagy érdeklődésre számot, mert 
a történet híven és meggyőzően 
bizonyítja: jogos a világ népeinek 
követelése: Tűzszünetet Vietnam­
ban!

Ma este tart előadást 
Soó professzor

„Magyar tájak virágai — szo­
cialista természetvédelem“ cím­
mel a Déri Múzeum előadótermé­
ben. Az előadást vetítés kíséri. 
Azokat a képeket mutatja ^ be 
hallgatóinak, amelyeket a hónap 
végén bulgáriai előadó-kőrútján 
is °fel fog használni. A nagy ér­
deklődéssel várt előadás pontosan 
este ß órakor kezdődik.

budapesti szállítmányozási
VÁLLALAT lóápolókat, hajlókat 
alkalmaz. Je'entkezni lehet, Buda­
pest. V Marx tér 7. sz. Munka, 
üsyi osztályon.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú. 

Biharmegyoi Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Feleiőe kiadó:
BARCZJ GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen, Tóthfaluéey-tér 10. 

Szabadság Lapnyomda Vállalat

EL A Dó maga nce sjoba. 
konyhád ház csere lakával, 
Érdeklődni szombat délután 
ós vasárnap egész nap, 
László utca. 8 

EGY kétajtós ruha^zek- 
rény eladó, Érucklődni L,i_ 
nin park 2. városi villa, 
délután 4—6-iir.

FÜRDŐSZOBÁHOZ falj- 
c -empe li-sztes láda, szívó- 
nyomó kút compiett cliu.ó, 
Ruytcv u. 72.

LMjADÓ két kredenc, Do. 
bozi 10. b. 1. cm 7. Ha,’á"'z-

KOTLÓT keresek tojó 
tyúkért,. Monti ezredre utca 
15. swim.

ELADÓ igen jó állapot 
ban lévő 5 dara.b íolló to­
ra kát,i ablakkal ée 1 db ké._ 
zikocsi. Ugyanitt megvétel­
re keres 2 db ikerablakot., 
Szabadság útja 74.

RÉG használt szivarhajó*» 
Singer varrógép, gyönyörű 
eziietróka. boa.eladó, Malvin 
u. 50.

ROLLER 2 darab golyós- 
csapágy as gyermek spar„ 
beit. kétszemélyes gyermek- 
autó goIyóecsapásrya*-, piros­
ra dukkozott. fehér gye 

I niekágy eladó Pótcrfia u 
52. sz. , .

KON Y H A V ŰZETŐ sza V a<*= 
inót-záros. rak tárnok állást 
váMal Szabó Ferenc, Hétve 
/.ér u. 31I EGY ' néprádió eladó. 
Bornemissza u. 6. (Széchc. 
nyi-kert)

TŐKÉS kozmetika Béke 
(Szent Anna) 10—12 saruk- 
ház, emelet lift

JO állapotban levő mély 
gyermekkocsi eladó, Alany 
János u. 2. II. 12.
GYERMEK sportkocsi és 

egy kétajtós jégszekrény el­
adó, Csokonai u. 44.

MANGALICA árián süldő 
eladó, Szabadság út 6 (volt 
Ka.-'sai út).

GÁZREZSÓ o'adó. Megte­
kinthető. vasárnap délelőtt 
Vigkcdvü Mihály u. 22. ez. 
Balogh.

FÉ M FE UDO LG ÓZÓ fel veez 
vaeipari normást és anyag- 
mozga.tót Vígkedvű Mihály 

50. ÁH
D EI! HEGEN I V á cos i Ta­

náré .1. Szociális Otthona 
k^vM megvételre egy darab 
18—20 literes fejős tehenet 

Á H
4,_|_1 törpe Orion eladó 

Széchenyi u 75.
500 cm3 Ariel oldal kocsis 

motorkerékpár eladó Meg­
tekinthető vasárnap/ Kút u. 
70. sz.

K ÉT d arab ka p t á r m é 
lükkel együtt eladó Antal 
Imre, Debrecen. Monostor 
erdő 1.

ELADOM vagy elcserélem 
200 cm3 ..Zündapp1' motor, 
to r k erc: k p á ro m at na gy óbb­
ért, Vörösmarty u. 28

NAGY jégezek vény eladó. 
Vörös Hadsereg útja 40. 
1. Ií

ELADÓ gyümülceös 354 
gy űző göl Rákócziban Ju- 

z. a -NX lett. Érdek ődni Sza. 
badság útja 71.

NAPTÁRAK, mézpergető 
méhészeti eszközök, komon­
dor kutya eladó. Poroszlay 

87.
J*)UY Philips rádió eladó, 

Honvéd utca 51. szám.
EGY nagyméretű zomán­

cozott tüzhe y eladó, Bariók 
B la. út, 69

G Y ERM ÉKHEZ ben ti a ko 
munkaerőt keresek Dobozi 
10. B. 111. 12.

NAGYON ez ép dió haló 
eladó Nádaodi utca 3. ez. 
Nyu'lási villamos végállo, 
m áo

HÁLÓSZOBA bútor e;s 
egy ez ép ágy dado, i«yil
utca 22. ... i

Jó állapotban levő lemez- 
villás Csepel eladó. Eötvös 
utca 116.

IILOSBE-ÉLEM szoba,
konyha., fáska-mras lakn-o. 
mat nagyobbal, Szcntóoíy 
Nap Utca. 3. .

KÚT utca 22. t=z. ház 
fűvgösen eladó, Beköltözhe­
tő.

EGY ebédlőszekrény eladó 
Dimitrov utca 55

ELADÓ az István út 67. 
sz. ház.

ELADÓ a. Szoboszlay Papp 
tolván utca 10. sz ház. — 
Érdeklődni István út 67 

A11 Tó G É N H EG ES ZT ö ap- 
. párát eladó, compiett Pesti 

utca 27. ez.

BESZÉDRE tanítható ti 
p c p ap a g ál y t biza.lo m m a'
csak tenyésztőtől vohet, Pa­
csirta. utca 15.

FEHÉR steppelt, sporiko- 
i e'adó, Rákóczi u. 9 
500 a«4 felülsz-clcpelt * mo­

torkerékpár eladó, Faragó 
u. 8.

A VÁGÓHÍD gyakorlott 
gép és gyorsírót azonna 

i belépésre felvesz. AH 
]> A1 /LA GI Tan ga zdar ág

férfi arató cséplőket- és ko­
csisokat felvesz Bővebb l e- 
vilii gosít áűt a gondonokrág 
nál. Áll

GÉP é<? gyorsírót, vala. 
mint épület lakatost, vz 
gáz csaiornaszerelö munka- 
sokat azonnal alkalmaz 
H a j d ú-R i li a v m egy c i Villany 

Yf Épületszerc'Ö Vállalat. 
Vígkedvű M. utca 25. Ált 

G ÖRD Ü IáÖOSA P á G YG YÁ R 
keres öná'ló szerkesztőt. 4- 
cs, 5-ös kategóriájú gyalust 
és u-gyanosak 4. e? 5-ös ka te 
gó r i áj ú marós f"z ak embert. 
Érdeklődni lehet a iszemély- 
z.eti osztályon, Széchenyi u. 
59. sz ÁH

Böszörményi aprohiroetES
ELADÓ, réten 9 vékáé 

szántó föld, Érdeklődni Cső­
in a közi A. 14.
ELADÓ Oomaközi András 
14 sz. ház, két régben is 
Debreceni u. 2. szánni ház. 
Osomaközi 14,

]>|
alkotóén

(P. I.) Nagy unj 
iiSzalökön. Töbta 
munka után elkel 
vízlépcső egyik i| 
mű. A párt és 
tőinek jelenlétei! 
meg ünnepelyej 
művet.

A tiszalöki dil 
,kezésc 1950 eleji 
!iparvágányok, ut| 
jalapgödrök ásás;| 
35 méter mag 
jszöknek magasba| 
, Tisza-kanyarnál. 
egyenként 3800 
útját állja a Tis^ 
az idén mintegy 
tözéséhez szüksc$| 
jusson az épülő 
nába, az aszálvosl 
zésére.

A vízmű másil 
zsilip vasbeton i 
készen vannak, ca 
zeli kapuk felszel 
Még ez év vegén * 
a hajózsilipet is. í 
100 kilométerrel il 
a hajóút. A vízmi 
sze az erőmű. A 
beton kereteinek 
zés előtt áll. A J 
végére lesz kcszi! 
jövő évben már " 
tat.

Hajdú-Bihar J 
ma együtt ünnel 
zasztómű munkáif 
keivel. A környéfl 
gozói ma mind 
duzzasztómű előtj 
a párt és a kori 
együtt köszöntséj 
többéves hősies 
szítellók nagy bl 
részéi. Köszöntst 
mi is az építkezq 
köket, munkások 
főépítésvezelöt, t 
értéssel, buzgaioj 
a hatalmas építi 
sük a „Novembj 
tál“ úszókotrók j 
akik a kemény 
robbantással teli, 
hajók útját, hogl 
ben is építhessél 
medret. Köszönti 
dov hídépítő rés! 
25 fokos hideg sl 
határidőre elkés! 
Főcsatorna kiága 
állandó közúti hl 
a Csiaki és a Maki 
akik április eleji 
szállították a kai 
sza-ágba, hogy él 
szerítsék a szesz! 
szöntsük a 
akik a duzzasztJ 
elkészítették és I

Az ünnepség, I 
ceiben a SzovjJ 
gítségéért is ma 
tét. A liszalöki I 
•meg sem közelíti 
az Amu-Darja I 
veit, de e bet<| 
nek tapasztalata 
kasok, mérnököl 
segítsége folyt/ 
háltuk. A népi 
lamok baráti 
példázzák a zári! 
óriás csörlnk, n| 
Demokratikus 11 
gozói küldtek '11

A liszalöki dl 
sorbap Haidú-|


